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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 28 DE AGOSTO DE 2012. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a Décima Nona Sessão Ordinária desta Casa de Leis, desejar 

a todos os nossos sinceros boa tarde, e pedir a Deus que possa estar nos iluminando na condução dos 

nossos trabalhos. Estar convidando para compor a mesa Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente 

dessa Casa Igor Leal Barros, a Excelentíssima Senhora Secretária Graceli Estevão Silva, o 

Assessor Jurídico Doutor Moacyr Travaglia… Scardua Travaglia. Pedir os demais vereadores que 

tome seus lugares pro gentileza. Agradecer os nossos internautas, pessoas que aqui nos prestigiam, a 

todos que direta ou indiretamente acompanham os nossos trabalhos. Convidar Excelentíssimo 

Vereador Igor Leal Barros, para que faça a Leitura Bíblica que se encontra em Sabedoria 3 

versos do 1 ao 8º. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Igor Leal Barros (Vice-

Presidente):- Boa tarde a todos! O justo é imortal – A vida dos justos, ao contrário, está nas mãos de 

Deus, e nenhum tormento os atingirá. Aos olhos dos insensatos, aqueles pareciam ter morrido, e o seu 

fim foi considerado como desgraça. Os insensatos pensavam que a partida dos justos do nosso meio 

era um aniquilamento, mas agora estão na paz. As pessoas pensavam que os justos estavam cumprindo 

uma pena, mas esperavam a imortalidade. Por uma breve pena receberão grandes benefícios, porque 

Deus os provou e os encontrou dignos dele. Deus examinou-os como ouro no crisol, e os aceitou como 

holocausto perfeito. No dia do julgamento, eles resplandecerão, correndo como fagulhas no meio da 

palha. Eles governarão as nações, submeterão os povos, e o Senhor reinará para sempre sobre eles. 

Palavras do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar passando a 

palavra a Secretária Graceli para fazer a chamada nominal dos… de todos os vereadores. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! 19ª Sessão Ordinária. Sr. Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador Igor Leal 

Barros! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia 
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Ventury! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França 

Brito! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! 

Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já com a presença de numero suficiente para a 

abertura, ou seja, na sua totalidade, gostaríamos de dar por aberto o expediente e passar a palavra 

novamente a secretária para que faça novamente a leitura da ordem do dia, bem como documentos que 

deram entrada na casa. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 032/2012: Estima a 

Receita e Fixa Despesa do Município de Atílio Vivácqua-ES, para o Exercício de 2013 e dá as 

seguintes providências. Projeto de Lei nº. 027/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação 

de área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar 

Doação de Área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 019/2012: Autoriza ao Poder Executivo a 

realizar doação de área e dá outras providências. Requerimento nº. 002/2012: Ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Senhor José Luiz Torres Lopes, na 

qualidade de Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua, atualmente afastado de suas 

atividades por se tratar em gozo de férias, vem respeitosamente perante a Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, requerer licença não remunerada, para trato de assuntos particulares, no período 

compreendido entre 03 de setembro de 2012 e 08 de outubro de 2012, com fundamentos no art. 46, V, 

da Lei Orgânica do Município, in fine: Art. 46 – Compete privativamente a Câmara Municipal exercer 

as seguintes atribuições, dentre outras; (…). V. Conceder licença ao Prefeito, ao Vice-Prefeito e aos 

Vereadores; (…). Esclarece que, uma vez deferido o presente pedido, durante o período de 

afastamento, a administração pública municipal ficará sob a responsabilidade do substituto legal – o 

Vice-Prefeito – nos termos da Lei Orgânica Municipal. P. Deferimento. Atílio Vivácqua-ES, 14 de 

agosto de 2012. Quem escreve é o Senhor José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. Ofício GAP nº. 

328/2012: “Altera Dispositivos da Lei Complementar nº. 820/2009 Plano de Carreira do Magistério 

Público do Município de Atílio Vivácqua-ES, e dá outras providências”. Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Municipal em 

Exercício, Senhor Ernandes Antonio Bitencourt Santos, Cumpre-me encaminhar para apreciação de V. 

Exª. e demais Edis desta Casa de Leis, Projeto de Lei Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 

004/2012. Diante do exposto aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e distinta 

consideração. Atenciosamente, Chefe de Gabinete Elias Pereira. Ofício GAP nº. 329/2012: 
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Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Claudio Bernardes 

Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Municipal em Exercício, Senhor Ernandes 

Antonio Bitencourt Santos, Cumpre-me encaminhar para apreciação de V. Exª. e demais Edis desta 

Casa de Leis, Projeto de Lei Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 005/2012. Diante do 

exposto aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. 

Atenciosamente, Chefe de Gabinete Senhor Elias Pereira. Projeto de Lei nº. 031/2012: Altera o artigo 

2º da Lei nº. 977/2012 e dá outras providências. Ata da 17ª Sessão Ordinária. Ata da 18ª Sessão 

Ordinária. Ofício GAP nº. 331/2012: 23 de agosto de 2012. Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por 

determinação do Prefeito Municipal em Exercício, Senhor Ernandes Antonio Bitencourt Santos, 

Cumpre-me encaminhar para apreciação de V. Exª. e demais Edis desta Casa de Leis, Projeto de Lei 

Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 007/2012. Diante do exposto aproveitamos para 

renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Elias Pereira Chefe de 

Gabinete. Ofício GAP nº. 332/2012: 20 de agosto de 2012. Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por 

determinação do Prefeito Municipal em Exercício, Senhor Ernandes Antonio Bitencourt Santos, 

Cumpre-me encaminhar para apreciação de V. Exª. e demais Edis desta Casa de Leis, Projeto de Lei 

Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 006/2012. Diante do exposto aproveitamos para 

renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Elias Pereira Chefe de 

Gabinete. Ministério da Saúde – Brasília, 20 de agosto de 2012. Programa: Pagamento do PAB 

Fixo. Data: 14/08/2012. Valor Bruto: 19.103,43. Ministério da Saúde – 20 de agosto de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Agentes Comunitários de Saúde os 

ACS. Data: 15/08/2012. Valor Bruto: 20.033,00. Ministério da Saúde – Brasília, 21 de agosto de 

2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Programa de Assistência 

Farmacêutica Básica. Data: 21/08/2012. Valor Bruto: 3.978,43. Ministério da Saúde – Brasília, 21 de 

agosto de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Programa de 

Melhoria, Acesso e da qualidade. Data: 20/08/2012. Valor Bruto: 4.400,00. Ministério da Saúde – 

Brasília, 23 de agosto de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de 

Saúde Bucal. Data: 22/08/2012. Valor Bruto: 8.920,00. Sem mais para o momento, eu passo a palavra 
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ao Presidente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Realmente bastante pauta nesta tarde. 

Né? Sessão com muitos trabalhos a serem realizados, projetos, ofícios. Vamos dar aberto o pequeno 

expediente e chamando o primeiro orador Excelentíssimo Senhor Romildo Sérgio Abreu Machado. / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente e demais membros da mesa, os colegas 

vereadores. Presidente, os projetos ora em pauta, o projeto do… do… do magistério já discutido em 

algumas sessões, já veio o representante da educação falar sobre o mesmo, já foi feito um substitutivo, 

espero que esteja apto a votação nessa sessão, pra que a gente fique aí quites com essa categoria tão 

importante no nosso município. Temos também um pedido de afastamento do prefeito José Luíz, que 

eu gostaria que tivesse em pauta, já que o mesmo está querendo fazer o que todos os prefeitos do 

Brasil deveriam fazer, já que a lei faculta de ser candidato mesmo gozando do exercício do seu 

mandato. Mais acho que o bom senso, acho que pelo menos para os olhos da população, é interessante 

que todos os prefeitos que concorrem há um pleito majoritário, se afaste aí nesse período eleitoral. Né? 

Do exercício, primeiro que não terá tempo. Né? De olhar como precisa, as coisas que o município. Né? 

O dia-a-dia, a vida do município, pois não vai ter tempo, por estar em campanha, e segundo. Né? Que 

vai estar aí isentando o próprio candidato há essa questão do favorecimento, por estar exercendo o 

cargo de prefeito. Então eu acho que todos os prefeitos do Brasil deveriam se afastar mesmo a lei 

facultando que ele possa estar no poder, mais como no nosso caso é um caso já atípico, o vice não é 

candidato há nada. Né? E na maioria do país, ou o vice é candidato contra na reeleição, ou é candidato. 

Né? Junto com o prefeito, renovando a chapa. Né? No nosso caso é um caso um pouco diferente, e 

permite que o município siga seus passos. Né? No dia-a-dia normal com a condução do vice, se essa 

casa de leis conceder ao prefeito municipal, o pedido de afastamento aí até o final do pleito eleitoral. 

Então, gostaria de poder contar com os votos dos colegas vereadores, e aptidão da casa aí, para que 

venha tramitar nessa tarde, porque o prazo. Né? Já está passando, e nós precisamos estar votando 

favorável ou não há esse afastamento do prefeito José Luíz. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Quero cumprimentar o senhor presidente, cumprimento a mesa, colegas vereadores, 

vereadoras, funcionários dessa casa, nosso companheiro Rui, internautas, nosso boa noite. Eu gostaria 

de primeiramente aqui, deixar aqui os meus votos de pesar a família do nosso companheiro. Né? 

Neemias, conhecido muito como Neemias, a toda a família. É… tivemos aí dez dias atrás a perda de 
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um filho e de um sobrinho. Então, uma família que a gente viu ali crescer, e apesar de tudo, uma 

família unida, os filhos, eu também que acompanhei muito aquela família. Né? Eu deixo aqui meus 

votos de pesar a toda aquela família, é… vimos aí o sofrimento. Né? Mais que Deus vai abençoar a 

todos. E gostaria de deixar aqui também, no decorrer da sessão presidente, ver os projetos que vai 

entrar em pauta aí, e estamos aí aptos pra votar os projetos. Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Excelentíssima Senhora Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. 

Não vai fazer uso no pequeno expediente. Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. 

Também não vai fazer no pequeno expediente uso da palavra. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário 

Sérgio França Brito. Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa Casa de Leis Claudio Bernardes Baptista, nossa 

companheira amiga Secretária Vereadora Graceli, Doutor Moacyr, colegas vereadores, funcionários 

dessa casa de leis, nosso amigo Daniel, nosso amigo Rui, o plenário já começando a ficar vazio. Né? 

Vai aproximando as eleições. E falar presidente, no projeto do magistério, uma conquista que o 

magistério teve vereador Mário, além da conquista, já teve mudança, enquanto os funcionários da 

prefeitura que tanto clama pelo seu plano de carreira, essa semana eu fui questionado por vários 

funcionários, e até hoje não chegou nessa casa de leis, e acredito que não vai chegar pra esse mandato. 

Então eu quero dizer aos funcionários que estão nos ouvindo, que os professores com a luta deles, eu 

acho que merece, cada um tem o direito de crescer, mais nós não poderíamos deixar aquele que eu me 

lembro bem, trabalhou de chuva a chuva pra que se acontecesse uma festa bonita, ta lá sem um plano 

de carreira desse funcionário. Então, aqueles funcionários que estão nos ouvindo, sou solidário com 

eles, parabenizar aos professores, ao mesmo tempo triste por não ta aqui votando o plano de carreira 

do funcionário. Esperamos que eles possam analisar bem esse pleito que ta chegando, pra ver quem 

realmente valoriza o funcionário, aquele mais humilde, aquele que ta lá fazendo um buraco, um 

cemitério, aquele que ta desentupindo o esgoto, que tão aí a mercê do seu plano de cargos e salários. 

Então fica aqui aos internautas, aos funcionários dessa casa, da prefeitura, quero ser solidário com eles 

por não ter chegado esse plano de carreira aqui, e parabenizar aos professores por mais uma conquista. 

Tiveram a conquista do plano de carreira, e agora outra conquista com a mudança de classe, de 

categoria, foi uma luta, eu acho que os professores estão de parabéns, e a gente volta no grande 
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expediente pra falar mais alguma coisa. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Já vamos findando assim o pequeno expediente. Vamos dar por aberto o grande, 

chamar o primeiro orador desta noite Mário Sérgio França Brito. Não vai fazer uso da palavra. 

Excelentíssima Senhora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury Canzian 

Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora na pessoa do Excelentíssimo Senhor 

Presidente dessa casa de leis Claudi0o Bernardes Baptista, assim todos os vereadores e a vereadora 

Gessiléa, todos os funcionários desta casa de leis, e hoje nós só temos uma pessoa aqui. Né? Que 

sempre está conosco, e… Eu esqueci o nome dele! O Rui. Né? E… obrigado Rui por você estar aqui 

nos assistindo. Né? Acompanhando o nosso trabalho. E quero cumprimentar todos os internautas que 

nos acompanham nessa noite. E quero aqui nessa noite deixar os meus sinceros votos de pesar para os 

familiares do senhor Anemias. Né? Que são família assim, muito conhecida, eu na sessão passada, eu 

não dei o meu pesar porque eu não tive condições porque a perca de dois jovens daquela família, foi 

muito… muito triste, hoje o que ta mais acontecendo na… é… é acidente, e nós temos que pedir 

mesmo muito a Deus e unir. Né? Pra que possa dar livramento desses acontecimentos, peço que Jesus 

possa fortalecer o… o coração dos familiares. Né? Do senhor Anemias, e que dê o descanso a ele em 

paz, e fortaleça os seus parentes. Né? Que Jesus possa fortalecer com… com a paz. Né? Porque só 

Jesus, que possa nos dar força pra continuar a caminhada. E quero falar aqui do projeto. Né? Do… da 

carreira do… do magistério. É… que já ta em pauta, e to de acordo com o projeto, e os demais que tão 

aí na… na casa é… estou de acordo com o projeto que já foi bem discutido. E quero também é… falar 

aqui igual o Antônio Leal Scarpi, o nosso vereador dessa casa de leis. É… eu tenho certeza que a hora 

que chegar o plano de carreira do… do funcionário público. Né? Do… que eles têm o sindicato, eu 

estou pronta a votar também, porque sabemos que isso é uma conquista, é uma luta, e eu tenho certeza 

que eles estão unidos, e isso vai acontecer a qualquer momento, e eles é… dando… fazendo o seu 

plano de carreira, e apresentando o gestor, eu tenho certeza que isso vai ter… vai ter assim, um grande 

êxito, e depois encaminhado aqui pra essa casa de leis. Eu tenho certeza que todos nós vereadores. Né? 

Que às vezes não aconteça esse ano ainda, mais que o ano que vem quem está aqui, se Deus quiser, 

que ajude. Né? A aprovar o projeto pra que nessa casa vem pra… pra poder ajudar no 

desenvolvimento, no crescimento. Né? Do… do… porque isso tudo é uma luta, é conquista, e o projeto 

que vem também pra essa casa de leis pra qualquer motivo, tudo é uma conquista para o bem do nosso 
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povo. Então eu quero dizer a todos, que estou aqui nessa luta pro bem, e se Deus quiser até no ultimo 

dia do meu mandato, e se Deus me permitir um próximo aí, quem sabe, um novo mandato to aí pra 

continuar lutando. Então, meu muito obrigada, até a próxima oportunidade. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, eu voltei a essa tribuna, pra mencionar sobre o 

orçamento pra dois mil e treze, nós estamos nos deparando com um orçamento em torno de vinte e sete 

milhões de reais, e os colegas vereadores estão atentos que nós votamos para este ano que está 

findando, vinte e quatro milhões, e já fizemos, se eu não estou enganado, bem mais de três milhões de 

suplementação. Né? Então a previsão não é boa, porque se nós em dois mil e doze já temos um 

orçamento acima aí da casa dos vinte e oito milhões, nós vamos estar votando orçamento pra dois mil 

e treze, em torno de vinte e sete milhões de reais. Então isso é preocupante, nós sabemos que é uma 

série de coisas que estão levando há esses cálculos, depois da lei de responsabilidade fiscal, não 

podemos mais ter um orçamento como tínhamos no passado. Né? E hoje existe aí um fantasma da 

queda do FUNDAP, existe o fantasma dessa derrubada do IPI, e a previsão não é animadora para o ano 

de dois mil e treze. Espero que o prefeito que for assumir esse município, tenha habilidade suficiente 

para conviver com uma queda de receita e uma queda brusca de receita. Né? E a… tive analisando 

semana passada as parcelas do FPM, vem caindo absurdamente aí de junho pra cá. Então, espero que 

como o governo faz uma… uma… umas mexidas magicas, o governo federal, espero que isso venha 

de encontro aos municípios pequenos, para que eles sobreviva e continue os seus investimentos que 

possa ta vindo ao encontro da população menos favorecida. Então essa é a minha preocupação, e por 

isso eu voltei a essa tribuna. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora 

Vereadora e Secretária da Mesa Diretora Graceli Estevão Silva. Não vai fazer uso da palavra. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Também não vai fazer uso da palavra. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Senhor 

Presidente, eu retornei a tribuna dessa casa no horário… no grande expediente, pra deixar meu voto de 

pesar a família do Neemias, meu amigo, meu compadre, companheiro. E a gente sentia ali o 

sofrimento que ele estava passando, e com certeza Neemias hoje está numa vida melhor, descansando, 

levando uma vida serena. Então fica aqui o meu voto de pesar pra família do nosso amigo Neemias. E 

se precisar a gente volta no horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 
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Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Não vai fazer uso da palavra no grande 

expediente. Gessiléa da Silva Sobreira. Vamos dar cinco minutos de suspensão da sessão para analise 

dos projetos a serem votados. Vamos ta retomando a sessão para votação das Atas, projetos e 

requerimentos em pautas. Vamos estar colocando a Ata em votação da 17ª Sessão Ordinária. 

Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 17ª Sessão realizada em 07 de agosto que 

permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 17ª Sessão 

Ordinária por unanimidade dos votos aqui presente. Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal, realizada em 21 de agosto de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 

18ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a 

por maioria dos vereadores, com abstenção do Vereador Igor Leal Barros. Projeto de Lei 

027/2012: Que Autoriza o Poder Executivo a realizar doação de área e dá outras providências.  

Aquele vereador que estiver de acordo permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Projeto de Lei por três abstenção e cinco votos favoráveis, abstenções essa 

do vereador Igor Leal Barros, Graceli Estevão e Vereador Mário Sérgio França Brito. 

Gostaríamos de estar colocando agora o Requerimento do Exmo. Sr. Prefeito pedindo licença 

não remunerada para trato de assuntos particulares, no período compreendido de 03 de 

setembro de 2012 a 08 de outubro de 2012, com fundamento no artigo 46 V da Lei Orgânica do 

Município, que diz a seguinte: Compete privativamente a Câmara Municipal, exercer as 

seguintes atribuições dentre outras: Conceder licença a prefeito, vice-prefeito e aos vereadores. 

Aquele vereador que estiver de acordo com a licença do prefeito do dia 03 de setembro a 08 de 

outubro do ano corrente, que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Reprovada a licença por cinco votos favoráveis a quatro a favor, cinco votos favoráveis há não 

liberação contra quatro pela liberação. Está reprovada a licença do Excelentíssimo Senhor 

Prefeito. Vamos dar por aberto o Horário de Liderança. Democratas! / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Vim apenas a essa tribuna presidente, primeiro lamentar aí a… os colegas não 

ter aprovado o afastamento do prefeito, que eu acho que é a coisa mais sensata a ser feita, já que ele 

tem o direito. Né? Da… de licença sem remuneração, mais os vereadores entende que é melhor ele 

trabalhando. Né? Do que ele fazendo campanha, deve retornar aí aos seus trabalhos. Né? E continuar 

fazendo a sua campanha, a câmara é soberana nessa questão, e os colegas entenderam que não é bom o 
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afastamento sem remuneração do prefeito, isso é sinal que vocês gostam muito do prefeito, e acha que 

ele faz falta. Né? É um reconhecimento dos vereadores aí de oposição, de que o prefeito faz falta na 

frente da administração. Né? E a população ta atenta a isso, com esse reconhecimento, que nem por 

trinta dias, ele deve se afastar. Né? Quem dirá quatro anos. Então fico satisfeito com o voto. Né? De 

vossas excelências, sinal que se esse homem não pode afastar trinta dias que faz falta pro município, 

muito menos aí por quatro anos. Né? Deverá permanecer. Eu gosto… queria apenas presidente de fatar 

um… relatar um fato curioso que envolve a todos nós nesse período eleitoral, que nós passamos aí 

esses sessenta, noventa dias, angustias, raivas, alegrias. Né? E com a adrenalina sempre lá em cima, 

mais eu gostaria de saber qual feitiço que tem, o que tem essa coisa chamada eleição, que atrai tantas 

pessoas. Né? Tendo em vista que nós temos aí noventa e poucos candidatos a vereador, num… num 

município de… de dez mil habitantes, que vai dar sete mil e poucos eleitores, um número exagerado. 

Mais existe uma magia nesse tal de concorrer, de eleição, que atrai as pessoas. E eu fui surpreendido 

hoje, tive que ir a Cachoeiro, por aqui passou um… um seminarista chamado Geraldo Henrique, estava 

tentando fazer um seminário que ia ser padre aqui, que ia ser ordenado padre, e quem é da igreja 

católica aqui, o Gipão deve conhecer e mais alguns colegas. Ele estava tentando a sua formação, 

estudando, fazendo seminário, fazendo teologia, que ia ser padre, essa era a decisão desse cidadão. Na 

festa de Cachoeiro, eu tive o prazer de encontra-lo de mão dada com dois filhos, e ele criticava desde o 

meu primeiro pleito, porque ele ficou na Água Preta lá quase seis meses, fazendo aquele período de 

adaptação, de celebrações, pra atingir a sua meta que era ser padre, e ele me criticava duramente por eu 

ser politico, era um cara daquela parte radical do PT, e me criticava muito por isso. Então, pra minha 

surpresa, em junho na festa de Cachoeiro, eu encontrei com dois filhos na festa e perguntei: Não, casei, 

aquela ideia saiu da minha cabeça e tal. E eu falei: Mais, você mudou. Não, mudei não, continuo 

pensando as mesmas coisas e tal. Só que eu casei, optei por isso. Pra minha surpresa, hoje chegou em 

Cachoeiro, um carro todo adesivado de propaganda desse mesmo cidadão. E eu olhei quem estava no 

carro: Ele. Eu falei: não acredito no que eu estou vendo. Qual a magia que tem essa questão de… de 

eleição, um cara que era radicalmente contra e hoje é candidato. Então to relatando isso só pra dizer o 

seguinte: Apesar dessa angustia, das nossas brincadeiras, e eu particularmente brinco com todos os 

colegas vereadores aqui na questão da eleição, porque eu sei que os nervos estão a flor da pele, que a 

adrenalina ta lá no alto, e as brincadeiras que eu faço, eu boto muita pilha aí, porque sei que todos nós 
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estamos fadados a perder a eleição. Poderemos ter sucesso ou não. Né? Mais todos nós corremos aí um 

percentual de cinquenta por cento, de ser eleito ou de perder a eleição. Então às vezes eu brinco pra 

descontrair, eu coloco pilha, mais é uma forma que eu encontro. Não é? Da gente descontrair e tirar 

um pouquinho a cabeça do resultado da eleição, eu sei que é difícil, que muita gente aqui acorda de 

madrugada, perde o sono, e ver as posições que se tomou, repensa e torna a pensar, mais vai ser assim 

por mais trinta e poucos dias, e nós teremos ainda mais quatro sessões antes do dia da eleição. Então, 

já diante mão, desejar aí uma boa sorte a todos. Né? Que a gente possa estar aí conseguindo êxito 

naquilo que nós nos propomos a fazer. E pedir desculpa pelas brincadeiras, mais é o jeito que eu tenho 

de descontrair, e também fazer com que a tensão seja um pouco aliviada.  / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- PSDB? PR? PT? / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Ó! Voltei no horário de 

liderança. Né? Ouvindo atentamente aí o líder do prefeito, e quando ele disse que nós não autorizamos 

o prefeito a tirar licença. No meu entendimento grande líder a quem eu tenho um grande respeito, se 

passou a reeleição, se o prefeito tirou as férias dele que ele tem direito. Então nada mais justo que ele 

retornar ao cargo, porque ele tem que cumprir seu horário de trabalho e depois fazer a campanha. Né? 

Ele não vai largar o município as traças e sair fazendo campanha, deixar o município. Então pelo que a 

gente entende da lei, tem que cumprir o horário de trabalho e depois fazer a campanha, assim que é 

feito em todos os municípios, foi feito no passado, e a gente espera que seja uma politica mais segura. 

Porque o que a gente ta vendo aí, é dois prefeitos, um de um lado e outro do outro, um fala e o outro 

autoriza. Então a lei eleitoral ela é muito clara. Né? Que não se pode doar nada no período eleitoral, e 

nós estamos assistindo aqui em Atílio Vivácqua totalmente diferente, nada mais é do que ele cumprir a 

lei. Né? Só que cumprindo… Se o presidente hoje tivesse pedindo licença pra campanha eu votaria 

contra, porque ele sabia que ele ia ser presidente e sabia que ele ia ser candidato a prefeito. Então ele 

tem que cumprir o mandato dele que facultado pelo voto. Então por isso votei contra, acho que o 

prefeito ele sabe administrar, ele sabe pedir o voto, vai sobrar tempo pras outras coisas, mais nós 

estamos simplesmente seguindo a lei, se tem o direito de reeleição, também tem o direito dele 

trabalhar, tirou as férias, descansou, e agora retorna ao serviço, pra não dar continuidade as suas obras, 

ao seu serviço. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não tendo mais nada a 

se tratar, desejo a todos os nossos sinceros boa noite. pedir a Deus que ilumine a cada um no retorno 

pros seus lares e até na próxima terça-feira com a primeira sessão do mês. Boa noite a todos! Aos 
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nossos internautas os nossos sinceros abraço. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente 

sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la._________________________________ 

Sala das Sessões, 28 de agosto de 2012. 
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